



鱼之歌

衢州市实验学校教育集团新湖校区
六(1)班 周以沫 小记者证号 H253087
指导老师 吴巧怡

我是波涛间的精灵，
浪涛将我轻轻托起，又把我深深掷入湖底。
我是天幕的星子，
满怀爱的惆怅，沉眠于一汪蔚蓝的深海。
我本是大自然的作品，
冬将我孕育，春使我苏醒，夏让我蓬勃，秋
令我酣然入梦。
我应是文化长河的徽记，
在文字的溪流里穿梭游弋，
一朝跃过龙门，
便在知识的云端舞成璀璨的诗行！

触摸千年智慧

衢州市新华小学四(2)班 马奥宸
小记者证号 H251981
指导老师 何声

今天，是个风和日丽的好天气，非常适合出门游玩，我来到了期待已久的龙游石窟。

走进龙游石窟，仿佛走进了一个被岁月尘封的神秘世界。抬头一看，好高的洞顶呀！左右两边的壁画映入眼帘：有的拿着弓箭射山羊，有的在吃东西，还有人拿着刀枪追趕群羊……爸爸告诉我这是古人生活的景象。

接着，我们到了第二个洞窟。走进去，感觉更深、更湿冷，里面还有一个个水洼和一个个又高又粗的石柱。石柱约有30米高，需要三五个人才能抱过来。这些石窟藏在地下好久，才被人们发现。有人推测说这些石窟是古代为了采石而开凿的，也有人说这是古代屯兵的场地。

爸爸说，几千年前没有机器，这些是古人靠手工一点点凿出来的。在科技并不发达的古代，古人却能完成如此浩大的工程，他们卓越的建筑技艺、对力学原理的深刻理解以及超前的规划设计能力，都让人惊叹不已，让人不得不佩服古人的智慧。

如果你也喜欢这份穿越千年的惊喜，不妨来龙游石窟走一走，亲身感受这份藏在地下的传奇。

热闹的跳蚤书市

江山市虎山小学六(4)班 徐子凡
小记者证号 D250511
指导老师 傅丽娜

生活从不是平淡的白纸，而是满是色彩的画卷。在所有校园活动里，最让我难忘的，是那场烟火气十足的跳蚤书市。

活动前三天，我就忙开了。把收集半年的奥特曼卡片一张张塞进透明卡套，给全新的水笔套上印上小恐龙的笔帽，还特意用彩笔在硬纸板上写了“买二送一”的招牌，指尖蹭上颜料也不在意，满心都是期待。

盼了又盼，跳蚤书市终于开幕了。我抢占了楼梯口的好位置，铺好蓝格子桌布，刚把卡片摆成扇形，就举起招牌喊：“走过路过别错过，奥特曼卡买二送一！”喊声未落，三个低年级弟弟就挤了过来，小脑袋凑在一起，手指着一张赛罗卡眼睛发亮：“哥哥，这张多少钱？”我笑着比出“2”：“两块一张，买两张送小贴纸哦！”他们立刻摸出零钱，你一张我两张，一下子买走五张。

后来我去逛其他摊位，才发现整个校园都成了热闹的小街。各班摊位像彩色积木排开，有人举着毛绒玩具叫卖，有人和顾客讨价还价；烤肠摊飘来阵阵香气，奶茶摊前排着长队，连老师都站在绘本摊前，笑着凑这份热闹。

我挤在人群里，听着此起彼伏的叫卖声，买了杯冰镇奶茶，甜丝丝的味道从舌尖滑到心里。夕阳西下时，书市结束了。我坐在台阶上数零钱，看着手里剩下的几张卡片，突然觉得特别满足。

原来抽屉里闲置的东西，能在别人手里焕发新用处；而这条热热闹闹的“校园小街”，不仅让我赚到了零花钱，更让我懂得了分享的快乐，成了童年里闪闪发光的回忆。



我家的健身达人

衢州市实验学校教育集团新湖校区
五(7)班 叶子蔓 小记者证号 H250694
指导老师 徐秀娟

我的父亲是个运动健将，无论是跑步、游泳，还是篮球、足球，他都游刃有余。

父亲拥有一头乌黑短发，在阳光下闪烁着健康的光泽。最令人惊叹的是他那双比我还粗壮有力的手臂，它们仿佛蕴含着无穷的力量，让人不禁赞叹不已。

有时，父亲为了保持身材，投入到健身的热情中，竟将我忘得一干二净。有次学校将举办运动会，母亲对父亲说：“你这位运动达人，可得好好教教女儿立定跳远啊。你这么厉害，也不能让女儿落后呀。”父亲答应了。

然而，到了晚上，我兴致勃勃地准备练习跳远时，却不见了父亲踪影。后来我才知道，他又去健身房挥洒汗水了。

其实，父亲以前并不像现在这般强壮。正是因为我，他才开始努力健身，日益强壮，成为我坚实的后盾，始终守护着我。

我家的“金元宝”

衢州市实验学校教育集团菱湖校区
四(9)班 楼家和 小记者证号 H250307
指导老师 蔡新平

“呜哇——呜哇——”一阵响亮的哭声从房间传来，家里顿时忙成一团，所有人齐刷刷地往房间奔去。是谁在哭呢？没错，他就是我们家的新成员——“金元宝”。

“金元宝”虽然长得又小又软，但是嗓门却大得不得了。有好几次，他在夜里嚎啕大哭，把隔壁的我吵醒，害得我整晚睡不着，第二天只能顶着“熊猫眼”去上学。还有一次，妈妈在给他剪指甲的时候，一不留神剪多了一点，那简直像点燃了炸弹的导火线，他哭得上气不接下气，让全家都鸡飞狗跳！

“金元宝”还控制不住自己的手脚，经常把自己抓成“花猫脸”，却能精准控制身边的大人。每天都有人24小时为他轮流值守。他哭了，我给他吹笛子；他饿了，妈妈给他泡奶粉；他困了，爸爸哄他睡觉；他醒了，爷爷逗他玩；他拉尿了，奶奶给他换尿不湿……

这就是我可爱的弟弟。妈妈说，我小时候的威力可不比他小。

我的家人

江山市贺村第一小学四(4)班 戴瑾卉
小记者证号 D250456
指导老师 陈晓娟

有人说家是暖阳、是清辉，是避风港。于我而言，家是座盛满笑声的小城堡，每个成员都像城堡里闪亮的星，各有各的光彩。

妈妈是城堡里的“魔法园丁”，总把家打理得鲜活明亮。在她的巧手下，地板被擦得能映出头顶的灯影，书架上的书排得像列队的小兵，窗台上的绿萝顺着藤蔓垂落，连多肉都胖嘟嘟透着劲儿。每天放学推开门，满室绿植清香裹着阳光扑来，连空气都是甜丝丝的。

爸爸是城堡里的“风味厨神”，厨房是他最爱的舞台。我总趁他不注意，偷夹一筷子刚炒好的菜，那味道鲜得让我直眯眼。同学来家里做客时，他端出的红烧排骨更是油亮红润，筷子刚碰到肉，它就脱了骨，大家都抢着吃，最后连汤汁也被拌了饭。

姐姐则是城堡里的“游吟歌手”，一开口就让人沉醉。她拿过校艺术节独唱一等奖，还捧回了衢州市比赛的奖状。上次她在家练唱，连邻居阿姨都隔着门夸：“这家姑娘唱得真好听！”

我爱家里的每一个人，我会一直珍视这份幸福，永远永远……



晒秋

江山市双塔小学六(1)班 陈晟睿
小记者证号 D250676
指导老师 姜江爱

“功夫”老师

柯城区新华二小五(3)班 余存航
小记者证号 H252679
指导老师 徐慧

我们班有一名会“功夫”的老师，他就是我们的班主任徐老师，他有着不同的“功夫”。

“功夫”一，“火眼金睛”。徐老师的“火眼金睛”简直比孙悟空还要厉害。有一次上语文课，老师正在讲课，突然全班都安静了下来。只见徐老师犀利的眼神盯着一个同学，那个同学也感受到老师的目光，手像被点了穴般僵在抽屉里。我们看到了，赶紧把手摆好，端正地坐在位子上。徐老师见我们改正错误，便继续上课。

“功夫”二，“瞬移”。徐老师还会“瞬移”功夫。有一回上午自习时，徐老师在讲台上批作业，突然听到下面有讲话声，抬头看了看，没有看到讲话的同学，便继续低下头来批改作业。可是讲话声越来越大，徐老师实在忍不住，瞬间来到那位讲话同学的面前。那位同学顿时不讲话了，赶忙低下头来写作业。

徐老师可真是个会“功夫”的老师啊！

可爱的“小客人”

衢州市新华小学二(3)班 柴薇
小记者证号 H251878
指导老师 周敏娟

今天，我们班来了一个特别的“小客人”，我给它起名叫“小可爱”。它是一只麻雀，穿着一身毛茸茸的棕色外衣，长着一对机灵的小翅膀，还有一双圆溜溜的黑眼睛和尖尖的小嘴巴。

我看它在教室门口打转，小脑袋歪着，好像对教室充满了好奇。突然，它“嗖”一下飞了进来！教室里瞬间响起一片惊喜的尖叫声。它在我们头顶上开心地飞了两圈，然后又急匆匆地想飞出去，结果飞得太急，“咚”的一声撞到了墙上。

我看着它晃了晃小脑袋，心里一下子揪了起来，真担心它受伤了。还好周老师马上走过来打开了窗户。“小可爱”扑腾着翅膀，开心地飞向了蓝天。

我们要爱护每一只小动物，因为人和动物是最好的朋友。

美味的夜晚

柯城区航埠小学三(1)班 徐佳怡
小记者证号 H252800
指导老师 王玲婧

今天晚上，爸爸妈妈出门了，我左等右等，都不见他们回来的身影，又困又饿。

就在我饿得前胸贴后背时，响起了钥匙转动门锁的声音。我立刻冲向门口，拿过妈妈手上的袋子，“我就知道你们去吃好吃的了！”

“哇，好香啊！”还没打开袋子，一股浓浓的烧烤味扑面而来。原来是我最爱的炸串，里脊肉、鸡翅、火腿肠……仿佛都在你推我挤地说着：“快来吃我吧！”我的眼睛闪烁着光芒，立刻狼吞虎咽地吃起来。爸爸坐在我身边，一边提醒我慢点吃，一边无奈地说我真是个“小馋猫”。

一顿饱餐后，我心满意足地进入梦乡。这真是一个美味的夜晚啊！